PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2017

MATEMATICAS I

TEMA 1: MATRICES Y DETERMINANTES

e Reserva 1, Ejercicio 3, Opcion A
e Reserva 1, Ejercicio 3, Opcion B
e Reserva 3, Ejercicio 3, Opcion A
e Reserva 3, Ejercicio 3, Opcion B
e Reserva 4, Ejercicio 3, Opcion B

e Septiembre, Ejercicio 3, Opcion B
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-2 0 O 2 1 2
Considera las matrices A= 1 1 0y B=[0 -1 5
4 2 =2 0 0 2

a) Calcula la matriz inversa de (A+ B)

b) Calcula el determinante de 2A"'(A+B)", siendo (A+ B)' la matriz traspuesta de (A+ B).
MATEMATICAS Il. 2017. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos A+B

Calculamos la inversa

~10 20 2\ (-10 4 5 e 1 5
4 -8 4 20 -8 2| |2 & m

(A+B)_1:((A+B)d)‘: 5 2 -1 _ 2 4 -1 |5 1 1
|A+B| 24 24 6 3 12

1 1 1

12 6 24

b) Sabemos que:
- Si A, es una matriz cuadrada de orden n, sabemos que se cumple que| k- A|=k"-| A|; en

nuestro caso como A es una matriz de orden 3, tenemos que: ‘ZA‘l‘ =2° ‘A‘l‘

] A.A1=I:‘A.A1‘=|A|~‘Al‘=|l|=1:>‘A1‘:ﬁ; luego en nuestro caso sera:
1
A==
‘ ‘ |A|

NP

- |(A+B)|=|(A+B)

Por lo tanto:

1

i-|(A+B)|=8-Z-24=48

2A(A+B)'|=[2A7|-|(A+B)'|=2°|A""||(A+B)'|=2" A
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1 2 1
: i 3 11
Considera las matrices: A=[2 1|, B= ) 1 1 y C=|-1 2
0 1 1 -1
Determina, si existe, la matriz X que verifica que ABX —2C =CX..
MATEMATICAS I1. 2017. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

Despejamos la matriz X

ABX —2C =CX = ABX —CX =2C = (AB-C)X =2C = (AB-C) *(AB-C)X =(AB-C) '2C =
= X =(AB-C) *2C

3 11 1 10 7 -1 3 1 10 6 -2 3
( j——l 2 1(=8 13-|-1 2 1(=9 -1 2
2 -11
1 -1 1 2

1 2
AB-C=|2 1
01 -1 1 1 -1 1 00

[N

Calculamos la inversa:

t

0 2 1) (0 0 -1
0 -3 -2 2 -3 15
AB-C)") (-1 15 12) (1 -2 12 0ot
(AB—c)‘lz(( —C)) _ = =|-2 3 -15
| AB-C| -1 -1
-1 2 -12

Calculamos la matriz X
00 1 2

2 0
X=(AB-C)'2C=|-2 3 -15||-2 4 2|=|-40 38 -24
1 2 -12)( 2 -2 2) |-30 30 -20
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) ) 2 -1
Considera la matriz A=( 1 O]

a) Comprueba que A-A'—2A=1 (A" denota la traspuesta de A e | la matriz identidad).

b) Calcula A~*.
c) Determina, si existe, la matriz X que verifica XA+1=3A.
MATEMATICAS II. 2017. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

L | Ty B (e I

b) Calculamos la inversa .

(0 1]t (o 1]
~ Ot 1 2 1 2 0 -1
(A ===
| Al -1 1 -1 -2
c) Despejamos la matriz X.
XA+1=3A= XX =A=3A-1=XA-A'=BA-1)-At= X =BA-1)-A™"

Calculamos la matriz X.

o (3 I

;3
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Sea A una matriz 3x3 tal que det(2A)=8.

a) ¢Cuanto vale det(A)?

b) Siendo B la matriz que se obtiene de A multiplicando por 3 la primera fila y por -1 la
tercera, ¢cuanto vale det(B)?

c) Determina los valores de x para los que la siguiente matriz A verifica que det(2A) =8,

X 1 1
A=| x+1 2 2
X —-X+2 1

MATEMATICAS II. 2017. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Si A, es una matriz cuadrada de orden n, sabemos que se cumple que| k- A|=k"-| A|; en nuestro

caso como A es una matriz de orden 3, tenemos que: | 2A|=(2)°:| A|=8=|A|=1
b) |B|=3-(-1)| A|=3-(-1)-1=-3

c) Calculamos el determinante de la matriz 2A

2X 2 2 X 1 1
2A|=2|2x+2 4  41=2°|x+1 2 2|=8=x"-2x+1=1=x?-2x=0=>x=0;x=2
2X  —=2x+4 2 X —=x+2 1
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1 0 m-1 -1 0 1
Considera las matrices: A={0 m-1 2-m y B=| 1 -1 O

0 -1 2-m 0 1 -1
a) Determina los valores de m para los que la matriz A no tiene inversa.

b) Para m=1, calcula, si existe, la matriz X que verifica la igualdad A~*XA+1=B,siendo I la
matriz identidad. )
MATEMATICAS I1. 2017. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de A

1 0 m-1
|A|=|0 m-1 2-m|=-m*+2m=0=m=0;m=2
0 -1 2-m

Luego, no tiene inversa para los valoresde m=0y m=2

b) Calculamos la inversa de A para m=1.

0 0 0
1 -1
oy lo 1 0) lo1 of [F7°
(A)" = (AA) : =————=|01 -1
A 01 0

Despejamos la matriz X.
A7 XA+1=B=A'XA=B-I=>A-AXA-A'=A-B-1)A'=X=A(B-1)-A™

Calculamos la matriz X.

1 oONf[(-1 o 1) (1 0 0\](1 0
X=A@B-1)-A"=|0 1}- 1 -1 ]-{ 10 1=

0 -1 1)J/Lo 1 -1)lo o0 1)|lo 0

1 00)(-2 0 1)(1L0 0

=0 01}-1—2 0J01—1_

0 -1 1J{o 1 -2J{lo1 o

20 1)(1 0 0) (-2 1 0

=l 01 -2{0o1 -1]=| 0 -1 -1

13 -2/lo1 o) (-1 1 -3
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k 0 k
Considera A=| k+1 Kk 0
0 k+1 k+1
a) Discute el rango de A segun los valores de k.
b) Para k=1, calcula el determinante de 2(At . A‘l)2017 ,siendo A' la traspuesta de A.
MATEMATICAS II. 2017. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz y lo igualamos a cero

k 0 k
IAl=|k+1 k 0 =2k3+3k2+k:0:>k=0;k=—1;kz—%
0 k+1 k+1
Calculamos el rango de la matriz para cada caso.
0 0O
1 00
Parak=0=A=|1 0 0|—> 011 = R(A)=2
011
-1 0 -1
-1 0 1
Parak=-1=A=| 0 -1 O0|—> 0 -1 = R(A)=2
0O 0 O
1oy 2 I
2 2 2 2 1 0 1
parak=-s=a=| 1 L1 gffeml o J1 1)) 2 21 R(A) =2
2 2 2 2 2 0 11
o L1 o L 1 2 2
2 2 2 2
b) Calculamos el determinante que nos piden
Sabemos que: ‘At‘:|A|; ‘A‘l‘zﬁ; |m-A|=m"| Al siendo n el orden de la matriz.
Por lo tanto:
1 1 2016
‘Z(At-A’l)ZON =‘(2'At)'(A_1)'(At'A_1) 2016‘:23.|A|,m.[|A|.m] =8
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